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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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CHAPITRE 1ER

Disposition introductive

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications concernant la réglementation 
des heures supplémentaires volontaires

Art. 2

À l’article 25bis de la loi du 16 mars 1971 sur le tra-
vail, inséré par la loi du 5 mars 2017, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1er, alinéa 1er, les mots 
“100 heures” sont remplacés par les mots “360 heures”;

2° dans le paragraphe 1er, le deuxième alinéa est 
abrogé;

3° le paragraphe 2 est remplacé par ce qui suit:

“§ 2. L’accord du travailleur est constaté de manière 
explicite, préalable et écrite, et pour une durée déterminée 
d’un an. L’accord est chaque fois tacitement renouvelé 
pour une nouvelle période d’un an. L’accord peut être 
résilié à tout moment, par écrit, par chacune des parties, 
moyennant le respect d’un délai de préavis d’un mois 
qui prend cours le jour suivant le préavis.

L’employeur ne peut pas obliger le travailleur à accepter 
un tel accord, ni le soumettre à un traitement défavorable 
en raison de son refus d’accepter un tel accord.”;

4° l’article est complété par les paragraphes 3 et 4, 
rédigés comme suit:

“§ 3. La rémunération supplémentaire déterminée 
à l’article 29, § 1er, ne s’applique pas sur 240 heures 
des 360 heures visées au paragraphe 1er.

§ 4. Cet article ne s’applique pas aux travailleurs 
qui réduisent leurs prestations de travail en application 
du chapitre IV, section 5, de la loi de redressement 
du 22 janvier 1985 contenant des dispositions sociales.

HOOFDSTUK 1

Inleidende bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen met betrekking tot de regeling 
van de vrijwillige overuren

Art. 2

In artikel 25bis van de Arbeidswet van 16 maart 1971, 
ingevoegd bij wet van 5 maart 2017, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1, eerste lid, worden de woorden 
“100 uren” vervangen door de woorden “360 uren”;

2° in paragraaf 1 wordt het tweede lid opgeheven;

3° paragraaf 2 wordt vervangen als volgt:

“§ 2. Het akkoord van de werknemer wordt uitdruk-
kelijk, voorafgaand, schriftelijk en voor een bepaalde 
duur van een jaar vastgesteld. Het akkoord wordt tel-
kens stilzwijgend verlengd voor een nieuwe periode van 
een jaar. Het akkoord kan te allen tijde door elke partij 
schriftelijk worden opgezegd mits naleving van een 
opzeggingstermijn van een maand die ingaat de dag 
na de opzegging.

De werkgever kan de werknemer niet verplichten 
dergelijk akkoord te aanvaarden noch hem onderwerpen 
aan een nadelige behandeling omwille van zijn weigering 
om dergelijk akkoord te aanvaarden.”;

4° het artikel wordt aangevuld met de paragrafen 3 en 4, 
luidende:

“§ 3. Het overloon bepaald bij artikel 29, § 1, is niet 
van toepassing op 240 uren van de 360 uren bedoeld 
in paragraaf 1.

§ 4. Dit artikel is niet van toepassing op de werknemers 
die hun arbeidsprestaties verminderen in het kader van 
hoofdstuk IV, afdeling 5, van de herstelwet van 22 janu-
ari 1985 houdende sociale bepalingen.
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Un travailleur à temps partiel, en dehors du cadre 
du chapitre IV, section 5, de la loi de redressement 
du 22 janvier 1985 précitée, peut faire application du 
présent article uniquement dans le cadre d’un surcroît 
temporaire du travail et à condition de travailler depuis 
au moins trois ans, sur la base d’un contrat de travail 
à temps partiel tel que visé à l’article 11bis de la loi 
du 3 juillet 1978 relative aux contrats de travail.

L’alinéa 2 n’est pas d’application pour les travailleurs 
à temps partiel qui étaient liés à la date de publication au 
Moniteur Belge de la loi du … portant modifications rela-
tives au régime des heures supplémentaires  volontaires 
et du Code pénal social, avec l’employeur concerné, par 
un accord tel que visé dans le présent article.”.

Art. 3

Dans l’article 26bis, § 1erbis, de la même loi, inséré par 
la loi du 17 août 2013 et remplacé par la loi du 5 mars 2017, 
l’alinéa 3 est abrogé.

Art. 4

À l’article 31/1 de la loi du 16 novembre 2015 portant 
des dispositions diverse en matière sociale, inséré par 
la loi du 15 janvier 2018, les modifications suivantes 
sont apportées:

1° les mots “100 heures” sont remplacés par les mots 
“360 heures”;

2° les mots “360 heures” sont remplacés par les mots 
“450 heures”.

Art. 5

L’article 32 de la même loi est abrogé.

Art. 6

Dans l’article 35/1 de la même loi, inséré par la loi 
du 15 janvier 2018, le mot “360” est remplacé par le 
mot “450”.

Art. 7

L’Office national de Sécurité sociale transmet 
chaque année, au plus tard le 1er juin, aux ministres 
de l’Emploi, des Affaires sociales et des Finances, un 

Een deeltijdse werknemer, buiten het kader van 
hoofdstuk IV, afdeling 5, van de voormelde herstelwet 
van 22 januari 1985, kan slechts toepassing maken van 
dit artikel wanneer zich een tijdelijke vermeerdering van 
werk voordoet en op voorwaarde dat hij al minstens 
drie jaar werkt op basis van een deeltijdse arbeids-
overeenkomst als bedoeld in artikel 11bis van de wet 
van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten.

Het tweede lid geldt niet voor deeltijdse werknemers 
die op de datum van bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad van de wet  van … houdende wijzigingen met 
betrekking tot de  regeling van de vrijwillige overuren en 
van het Sociaal  Strafwetboek verbonden waren door 
een akkoord als bedoeld in dit artikel met de desbetref-
fende werkgever.”.

Art. 3

In artikel 26bis, § 1bis, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij de wet van 17 augustus 2013 en vervangen bij wet 
van 5 maart 2017, wordt het derde lid opgeheven.

Art. 4

In artikel 31/1 van de wet van 16 november 2015 hou-
dende diverse bepalingen inzake sociale zaken, ingevoegd 
bij de wet van 15 januari 2018, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “100 uren” worden vervangen door de 
woorden “360 uren”;

2° de woorden “360 uren” worden vervangen door 
de woorden “450 uren”.

Art. 5

Artikel 32 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 6

In artikel 35/1 van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet 
van 15 januari 2018, wordt het woord “360” vervangen 
door het woord “450”.

Art. 7

De Rijksdienst voor Sociale Zekerheid bezorgt jaarlijks, 
uiterlijk op 1 juni, aan de ministers van Werk, Sociale 
Zaken en Financiën een verslag met betrekking tot het 
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rapport concernant l’utilisation des heures supplémen-
taires volontaires, telles que visées à l’article 25bis de 
la loi du 16 mars 1971 sur le travail, au cours de l’année 
civile précédente.

Art. 8

Le présent chapitre produit ses effets le 1er avril 2026, 
à l’exception de l’article 7 qui entre en vigueur le 1er jan-
vier 2027.

L’accord, qui a été donné par le travailleur avant 
le 1er avril 2026 pour effectuer des heures supplémen-
taires volontaires pour une période se terminant après 
cette date, reste valable comme accord pour effectuer 
des heures supplémentaires volontaires, en application 
des règles en vigueur à partir de cette date, jusqu’à 
l’expiration de la durée de validité de cet accord.

L’accord du travailleur pour effectuer des heures 
supplémentaires volontaires, donné pour une durée de 
six mois au cours de la période allant du 1er avril 2026 
jusqu’au jour précédant la publication de la présente loi 
au Moniteur belge, est valable en tant qu’accord pour 
effectuer des heures supplémentaires volontaires sous 
l’application des règles en vigueur à partir du 1er avril 2026, 
et ce jusqu’à l’expiration de sa période de validité.

CHAPITRE 3

Modifications du Code pénal social

Art. 9

Dans l’article 153, alinéa 1er, 1°, du Code pénal social, 
les mots “un travailleur ou” sont abrogés.

Art. 10

Dans l’article 154, du même Code, modifié par la loi 
du 29 février 2016, le paragraphe 2 est abrogé.

Art. 11

Dans l’article 157, alinéa 1er, du même Code, le 1° 
est abrogé.

Art. 12

Dans l’article 201, § 1er, du même Code, modifié en 
dernier lieu par la loi du 15 mai 2024, le 1° est complété 

gebruik van de vrijwillige overuren, zoals bedoeld in 
artikel 25bis van de Arbeidswet van 16 maart 1971, in 
het voorafgaande kalenderjaar.

Art. 8

Dit hoofdstuk heeft uitwerking met ingang van 1 april 
2026, met uitzondering van artikel 7 dat in werking treedt 
op 1 januari 2027.

Het akkoord van de werknemer dat vóór 1 april 2026 
werd gegeven om vrijwillige overuren te presteren voor 
een periode die afloopt na die datum, blijft geldig als 
akkoord om vrijwillige overuren te presteren onder de 
toepassing van de regels die gelden vanaf die datum, 
tot het verstrijken van de geldigheidsduur ervan.

Het akkoord van de werknemer om vrijwillige overuren 
te presteren dat voor een duur van zes maanden werd 
gegeven in de periode van 1 april 2026 tot en met de 
dag voorafgaand aan de bekendmaking van deze wet in 
het Belgisch Staatsblad, is geldig als akkoord om vrijwil-
lige overuren te presteren onder de toepassing van de 
regels die gelden vanaf 1 april 2026, tot het verstrijken 
van de geldigheidsduur ervan.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van het Sociaal Strafwetboek

Art. 9

In artikel 153, eerste lid, 1°, van het Sociaal Strafwet-
boek, worden de woorden “een werknemer of” opgeheven.

Art. 10

In artikel 154, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij de 
wet van 29 februari 2016, wordt paragraaf 2 opgeheven.

Art. 11

In artikel 157, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, wordt 
de bepaling onder 1° opgeheven.

Art. 12

In artikel 201, § 1, van hetzelfde Wetboek, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 15 mei 2024, wordt de bepaling 
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par les mots “ou relatives au cadre de la durée normale 
de travail composé des jours de la semaine pendant 
lesquels les prestations de travail peuvent être fixées, la 
plage journalière au cours de laquelle les prestations de 
travail peuvent être fixées, la durée du travail journalière 
minimale et maximale, et la durée normale et maximale 
du travail hebdomadaire”.

Art. 13

Le présent chapitre entre en vigueur le 1er juin 2026.

onder 1° aangevuld met de woorden “of betreffende het 
kader van de gewone arbeidstijd bestaande uit de dagen 
van de week waarop arbeidsprestaties kunnen worden 
vastgesteld, het dagelijks tijdvak waarbinnen arbeids-
prestaties kunnen worden vastgesteld, de minimale en 
maximale dagelijkse arbeidsduur, en de normale en de 
maximale wekelijkse arbeidsduur”.

Art. 13

Dit hoofdstuk treedt in werking op 1 juni 2026.
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